

西安高新医院 为出生仅24天的患儿成功实施开胸手术

■记者 张华

宝宝出生后,不像别的孩子那么有力地啼哭,反倒是极度嗜睡、喂养困难、反应差。近日,一个刚出生不久的新生儿出现了一系列不同于其他孩子的特征……彼时,还在出生医院接受治疗的该患儿,经检查提示心脏出现问题。患儿生命体征不平稳,氧饱和度70%,经心肺复苏、呼吸机辅助呼吸后恢复正常,两天后症状仍在加重。

为寻求进一步治疗,患儿通过转运车、一路呼吸机辅助呼吸来到西安

高新医院。患儿入院后结合相关检查检验与心脏彩超诊断为先天性心脏病、室间隔缺损、动脉导管未闭、肺动脉高压,同时伴有新生儿肺炎、贫血。这些在心外科领域、新生儿科常见的疾病,却全部出现在了一个如此幼小的婴儿身上。

患儿出生仅20天,鉴于患儿病情重、体重低、手术风险大的实际情况,制定合理、保险的手术方案是重中之重。经过西安高新医院精心的手术前准备,1月13日,患儿出生后第24天,这个充满挑战的手术被提上日程。

医生在全麻下为该患儿行开室间隔缺损修补术、卵圆孔修补术、动脉导管结扎术。心脏大血管外科主任陈文生沉着冷静、动作娴熟,在核桃大小的心脏里穿针引线,如同“走钢丝”。最终,这场精细、不能出丝毫差错的手术,在历时4小时后顺利完成。

手术后,患儿进入心脏大血管外科重症监护病房,医护人员一对一进行监护。在这期间,医护人员全程关注患儿情况,精心护理。手术后第3天,患儿各项指标均有所好转,顺利拔除气管插管并能够经口进食。

一位72岁老人腹胀没食欲查出肝硬化 西安市人民医院为其救治

阳光讯(记者 张华)近日,72岁的季老太太突然觉得腹胀、没有食欲,并且出现了胸闷、气短、黑便等症状。家人陪同她到西安市人民医院(西安市第四医院)就诊。初步检查其为肝硬化失代偿期(不明原因)、门静脉高压。经过多学科会诊,医生采取“经颈静脉肝内支架门-体分流术(TIPS手术)”,在患者颈部皮肤上开一个3mm穿刺点,采用导丝和导管,将支架置入到肝内门静脉与肝静脉之间,建立分流通路,达到降低门静脉压的作用。手术中患者处于清醒状态,无明显不适。手术成功,患者恢复良好。

此项手术的开展成功,不仅填补了该院在肝硬化门脉高压治疗领域的空白,也彰显出介入医学中心不断突破的介入治疗技术再上新台阶。

西安大兴医院超声医学科李晴 被评为“西安好青年”

阳光讯(记者 张华)1月12日,由共青团西安市委与多部门共同开展的2022年西安市“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程——寻找身边好青年”活动结果揭晓,西安大兴医院超声医学科李晴被评为“西安好青年”。

李晴,主治医师,现任西安大兴医院超声医学科重症组组长,陕西省、西安市非公立医疗机构协会超声医学专业委员会委员,参与全院危重症患者的抢救工作,擅长心肺一体化超声、重症颅脑超声及术中超声监测,长期奋战在急危重症抢救一线。2020年至今,她参与急诊抢救300余次,率先发现肺动脉栓塞53例,均经肺动脉CTA证实,急性心肌梗死238例,均经冠脉造影证实,主动脉夹层28例,均经主动脉CTA证实,肝脾破裂42例,均经手术证实,肠系膜上动脉栓塞5例,均经造影证实……专业技术方面,李晴带领团队不断突破,开展的重症颅脑超声监测一年内完成370余例,走在了全省的前列。

西安市第九医院召开“赓续传承 昂扬奋进”2022年度表彰会

阳光讯(记者 郑亚雷)1月17日,西安市第九医院“赓续传承 昂扬奋进”——2022年度表彰会在学术报告厅召开,院领导班子及全院中层干部、受表彰的先进集体和个人代表参加会议。

2022年,西安市第九医院始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准防控、因时因势优化调整疫情防控措施,尽全力守护人民群众的身体健康。全体九院人不畏艰辛、勇毅坚守、凝心聚力、改革创新,努力在危机中育先机、于变局中开新局,开创医院高质量发展新局面。

医院锚定“三大中心四大分院”建设目标,出台了《医院高质量发展

实施方案(2022—2025年)》,明晰了“十四五”期间发展路径、任务与重点;医院改扩建项目主楼顺利封顶;护理学成为第三批省级临床重点专科建设单位;牵头成立西安医学会神经介入分会脑血管病专科联盟;骨科正式成为陕西省临床重点专科;成功举办西安医学会胸痛专业分会成立大会;SCI论文最高影响因子为17.52分;高宇勤主任获批2022年西安市高层次人才地方级领军人才;2022年执业医师考试通过率为100%。

全院干部职工以“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的精神风貌全力投入到疫情防控工作中。吉林、上海、

新疆,向阳沟隔离点、胸科医院、公卫中心……一支支成建制医疗队以生命赴使命;社区里、院内外哪里有需要,哪里就有九院人的身影。面对新形势新任务,围绕“保健康、防重症”的工作目标,全院收治、内科管理、扩充急危重症病床,开通“网上问诊”“绿色通道”等便民服务,全力守护人民安康。

本次大会表彰了2022年度获国家、省市区各类先进集体、先进个人,并颁发了工作量提升奖、科教研奖、三级公立医院绩效考核管理指标优秀奖、科室目标责任考核优秀奖以及综合类奖7个奖项。院领导班子分别为获奖科室及个人颁奖。

一位83岁的危重“大白肺”老人 在西安市中心医院治疗康复

■记者 张华

髌骨骨折(包括股骨颈骨折和股骨粗隆间骨折),对老年人尤其是对患有基础疾病的老年人危险性极大。新型冠状病毒感染无疑对患有基础疾病较多的老年人来说更是雪上加霜。很不幸,83岁的吉老太太在感染了新型冠状病毒的情况下又不慎摔倒,凌晨由120送到西安市中心医院后拍片显示股骨颈骨折。吉老太太在10余年前曾因冠心病放了心脏起搏器,平时还有糖尿病、脑梗、胆囊结石等基础疾病,对她来说,这个冬天几乎难以逾越。

西安市中心医院在疫情放开时,

将全院打通,所有科室开始收治新型冠状病毒感染患者。吉老太太因为病情危重,通过医院绿色通道紧急安排住进了新型冠状病毒患者的骨二科。入院当天,吉老太太血压低到无法测出、血氧饱和度达70%多、胸部CT显示双肺“大白肺”。这对吉老太太的骨科主管医生刘邦定无疑是一次巨大的挑战,像所有的外科医生一样,他一边请相关科室内科医生会诊,一边学习新型冠状病毒感染的相关诊疗,凭借他10年的医治老年骨科病人的经验,在院长郭华、主任张延平、副主任杨寅的骨二科专家团队的指导下,迅速开展了对吉老太太的救治。

在及时的救治后,患者血压可以测出,但也只有79/46mmHg,心率还是很快,心衰指数和心肌损伤指数很高,“心力衰竭+呼吸衰竭”,几乎每天都在咯血,各项检查化验指标都很差,家属已经绝望地开始准备后事。然而,经过半个月的不懈努力,在重症医学科、心内科、耳鼻喉科、神经内科、普外科、妇科等多个科室医生十余次会诊的协助指导下,在骨二科老年骨科中心护理团队的优质护理下,吉老太太终于转危为安,“大白肺”明显开始恢复,“呼吸衰竭+心力衰竭”已经纠正,各项检查指标已经完全正常。

西安市红会医院成功开展 带涤纶套中心静脉导管置管术

阳光讯(记者 郑亚雷)73岁的杨先生患有慢性肾功能不全7年,近日,他突然出现咳嗽、咳痰、发热、乏力、气短等症状,于是到西安市红会医院肾脏内科就诊。他完善相关检查后,结果显示已进入慢性肾功能不全尿毒症期,同时患有新型冠状病毒感染,胸部CT提示严重的肺部感染。

肾脏内科主任马峰与副主任医师龙洁全面评估患者病情后,决定紧急为患者进行右侧颈内静脉带涤纶套导管置管术,之后再行CRRT治疗。

手术中彩超引导,精确定位穿刺、建立皮下隧道,同时在DSA下,完成整个手术过程,X线检查导管尖端位置正确,透析血流量理想,手术顺利完成。手术后,对患者进行CRRT治疗,同时给予抗感染、化痰、改善心功能、纠正贫血等对症处理,并协助患者俯卧位通气。患者经过几天的治疗后症状恢复,复查胸部CT较前有明显好转。